
Úkol 1

P°íklad 1

Pro v²echny funkce y = y(x) pat°ící do prostoru C3([0, 1]) spo£ti Gateaux·v diferenciál

funkcionálu

Φ(y) =

ˆ 1

0

(
x2 sin(πy) + (y′)3 + y′′y′′′ + ye−(y

′′)2
)
dx.

P°íklad 2

Pro v²echny funkce y = y(x) pat°ící do prostoru C1([0, 1]) spo£ti Fréchet·v diferenciál

funkcionálu

Φ(y) =

ˆ 1

0

x2
(
y4 − (y′)2

)
dx.

Hint: Spo£ti δΦ(y)(h), tedy Gateaux·v diferenciál Φ(y) ve sm¥ru h ∈ C1
0 ([0, 1]), a ov¥°,

ºe spl¬uje de�nici

lim
‖h‖→0

Φ(y + h)− Φ(y)− δΦ(y)(h)

‖h‖
= 0,

kde pro kaºdou funkci ỹ ∈ C1([0, 1]) je de�nována

‖ỹ‖ = ‖ỹ‖C1([0,1]) := max
x∈[0,1]

(|ỹ(x)|+ |ỹ′(x)|) .

P°íklad 3

Nech´ a, b ∈ R. Najdi extremálu y0 ∈ {y∈C1([0, 1]); y(0)=a, y(1)=b} funkcionálu

Φ(y) =

ˆ 1

0

(
2exy + y2+ (y′)2

)
dx.


